

## 郑帮办



生活有难题、工作不顺心、政策不清楚、感情遇波折……生活里,难免遇到各式各样的难题。拿起电话拨打 **96678** 致电我们,说出您的难题,让我们为您排忧解难。

# 这么冷的天,她找不到家了

## 自称叫唐传班,老公叫刘福元,家住“分水岭村” 如果你认识她,请拨打本报热线 96678

昨日一大早,一位老人在中州大道走走歇歇,找不到回家的路了。在众多爱心人士帮助下,她喝上了“腊八粥”。随后,爱心人士将她送到救助站。  
郑州晚报记者 王军方



迷路的老太太 网友“饺子哥”供图

### 五旬老人找不到回家的路了

昨日一大早,广电南路上的爱心粥屋正在免费发放腊八粥,一位来帮忙的志愿者带来了一位老太太。

“早上5点多,我从中州大道经过,看到她背着一个袋子,看起来非常沉,她走走歇歇,最后坐在路边。”志愿者说,“我问她家在哪里,她说不清楚。我担心她出事,就把她带到了这里喝粥。”

老人头戴黑色帽子,上身着棕色外套,脖子上系着红白蓝围巾,手上戴着

手套,精神不错。把自己的姓名、村庄都写了下来。

老人说,她叫唐传班,今年53岁,老公叫刘福元,无儿无女,老家在“分水岭村”。她说平时腿疼,这次是从“博爱敬老院”出来看病的。

“她说不出具体地址在何处,估计是很少出门。她只说老家在农村,有山有水有平原,家里种有花生。问她其他情况,她都不清楚。”网友“饺子哥”说。

### 爱心人士帮忙查询老人的信息

老人饿坏了,坐下来一口气喝了两碗热腾腾的八宝粥。看到这么多人在帮她,她还微笑着和大家合影留念。吃饱后,老人说想回家,这让大家很为难。

在爱心粥屋帮忙的网友“饺子哥”上网搜索,发现北京、牡丹江、宜宾等全国各地很多地方都有博爱敬老院,到底

是哪一个敬老院,大家莫衷一是。

网友“毛二王”上网搜索到多个“分水岭村”,分布在河北省、山东省、云南省、山西省、湖北省等多个省份,其中仅云南省至少就有8个分水岭村。老太太的老家是不是其中一个,无法确定。

“听她口音,好像是郑州以北的,应该是河南省内的。”网友“饺子哥”说。

### 老人被送到救助管理站

来帮忙的志愿者大多有工作,无法长时间照顾老人。在“饺子哥”的提议下,5名爱心市民开着两辆私家车,一起将老太太送到市救助管理站。

“刚到救助管理站时,工作人员很不友好,他们说看到迷路老人应该拨打110,让110把老人送过来。后来经过协调才接收了老人。”网友“饺

子哥”说。

随后,记者联系市救助管理站负责宣传的吴科长。吴科长说,自己在外地,随后挂断电话。记者再次联系她,她说,高铁信号不好,并拒绝让记者见到这名老太太。

如果你认识“唐传班”,请拨打本报新闻热线96678。

# 签了“承诺书” 农民工的工资就可以拖欠?

## 出国打工因签证被驱离

2013年12月,经朋友介绍,来自四川的王远和另外十几名来自全国各地的务工人员,来到郑州市一家劳务公司。抱着“出国赚大钱”的梦想,十几名农民工和输远劳务公司签订了劳动合同。

合同约定,根据需要,王远将赴沙特阿拉伯国从事木工工作,劳动期限为1年。中介公司负责办理出国必要的手续及工具。若因为务工人员的自身原因要求回国的,务工人员需赔偿中介公司损失及违约金。

2014年2月,出国工作没几天,王远等人被当地政府告知签证过期,需要遣返回国。原来,因为手续简单且价格低,中介为王远等人办了短期的旅游签证,而非一年期限的工作签证,由于签证过期加上不是正规工作签证,王远等人变成了“黑工”。

不得已,王远等人向劳务公司申请回国,可是他们却被告知需签订一份“承诺书”,承诺自己是因工资太低才申请回国,王远等人不想再当黑工就全部在承诺书上签了字。

“王远是个人原因回国,且他已在承诺书上签字,是他违约在先。”法庭上,原告劳务分公司代理人说道。而坐在被告席上的农民工王远则辩称,是劳务公司逼他签下的承诺书,否则就不让回国。签了“承诺书”无效,被拖欠的农民工工资就无法要回吗? 郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

## 讨要被拖欠工资反被告上法庭

回国后,王远等人找到劳务公司讨要从2013年12月到2月份的工资每人2.6万余元,但对方以王远等人“系个人原因回国”为由,拒绝支付。

随后,王远申请了劳动仲裁,要求中介公司支付工资。仲裁部门很快做

出仲裁,裁决输远劳务公司支付王远工资2.6万余元。劳务公司不服,将王远等14人告上法庭,请求不予支付王远工资2.6万余元,甚至还要求王远返还垫付的机票、签证等费用,及赔偿因离职而产生的损失6万余元。

## 法院:被逼签订的“承诺书”无效

法院审理认为,原告劳务公司和被告王远之间签订有劳动合同,已形成劳动合同关系。劳务公司为王远等人所办签证为非工作的旅游签证,期限仅为30日,不符合合同约定及劳动合同法规定的劳动条件,根据劳动合同法的规定,劳动者可以解除劳动合同。

关于“承诺书”,虽然王远在“承诺书”上写明“因工资太低原因申请自愿回国”,但王远身在异国他乡,办理回

国手续必须要靠劳务公司的帮助,故劳务公司认为该“承诺书”为王远真实意思表示的主张,法院并不认同。

法院最终判决:因劳务公司违反合同约定在先,王远提出解除劳动合同不违反法律规定,劳务公司要求返还其垫付费用,并赔偿损失的请求,证据不足,理由不当,并要求劳务公司在规定期限内支付王远等人工资。

线索提供 张冬菊 马钰

## 新闻后续

社会各界捐款近45万元

### 小国云昨日第三次手术

眼睛和嘴巴将永久性无法闭合



刚结束手术的小国云

在本报率先持续关注下,爱心如潮水般涌向中牟5岁女孩苏国云,让这个饱受病痛折磨的孩子和她的家庭看到了希望。截至昨日,社会各界捐赠的善款共计442164元。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐  
实习生 李媛媛 文/图

### 小国云眼睛和嘴巴将永久性无法闭合

昨日上午9点半,苏国云第三次被推进手术室,这次进行的是针对双下肢的植皮以及对受损创面的封闭治疗。

12点10分,医生把小国云从手术室内推出,在麻醉中熟睡的小国云被纱布包裹着,在亲属围上去探望的时候,像安慰家人似的,她蜷缩一下身体。

这次手术后小国云依然没有脱离生命危险,将会继续留在重症监护室。参与手术的主任医师田社民说:“国云在这次手术后即便保住生命,今后眼睛将会无法闭上,嘴巴也不能合住。我们这次的植皮工作,就像是撒种子,到底能不能给孩子带来理想的治疗效果,目前还是未知数。”

### 社会各界捐款已近45万元

小国云的大伯、伯母和两位堂哥在手术室外焦急地等待着。伯母一遍遍地讲述着小国云的乖巧和懂事,说到动情处忍不住潸然泪下。

在手术进行中,陆续有爱心人士前来探望。其中,武汉大学总裁班26班的全体学生送来1.3万元善款,班长史晓静表示他们会持续关注小国云。

社会各界的每一笔捐助,苏家都会记在本子上,截至昨日下午5点,收到社会各界捐赠的善款共计442164元。

“国云的医疗费用非常高,第二次手术就花费了近9万元。如果不是爱心人士帮忙,这孩子的命就保不住了。”小国云堂哥苏国富再次委托晚报向好心人表达谢意。

据悉,在众多对小国云一家伸出援手的好心人中,不乏愿意收养小国云弟妹的爱心人士。小国云家一贫如洗,全家生活仅靠低保和全村的救济,为了让小国云及其弟妹得到更好的照顾,苏家正在商议是否接受好心人的提议,未来不排除小国云三姐弟被好心人收养的可能。

**专治颈肩腰腿痛**  
名老中医主治急慢性支气管炎(咳嗽、哮喘)慢性肠胃炎,痛经等。从根本上治疗,见效快,效果好。  
电话:13290905621 微信:13938566057

**专治皮肤病**  
我院老中医皮肤病专家组在治疗牛皮癣、白癜风方面已取得突破性进展,采用纯中药内服,以毒攻毒,不但疗效快,而且治愈后十年内不会有复发现象,并且郑重承诺治愈后如有复发者三年内免费治疗,并给免费治疗卡。  
另外,我院老中医有把握一次性(一疗程)治愈神经性皮炎、湿疹、荨麻疹、扁平疣、手足癣、青春痘、毛囊炎、皮肤淀粉样变、面部红斑、结节性痒疹、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。一疗程如有不愈者,下次免费治疗。  
地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角(现代医院1楼皮肤科)  
咨询电话:0371-86661088